

NÉPLAP

Előre, Lenin—Sztálin nagy ügyének teljes diadalához vezető úton!

(G. M. Malenkov)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 56. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

KEDD, 1953 MARCHIUS 10.

Eltemették Sztálin elvtársat

Gyászgyűlés a Vörös-téren

Moszkva, március 9.

A moszkvai rádió az alábbi helyszíni közvetítésben számolt be a haladó emberiség nagy halottja, J. V. Sztálin elvtárs emlékének szentelt gyászgyűlésről:

A Szakszervezetek Házának oszlopcsarnoka. Elérkeztek a búcsú utolsó pillanatai... Itt vannak a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagjai, a temetési bizottság tagjai, a miniszterek, a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai. Kimondhatatlanul súlyosak ezek a percek, különös erővel érezni most az országunkat ért gyász egész mélységét.

A párt és a kormány vezetői, a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai búcsút vesznek a nagy halotttól és lassan az oszlopcsarnok kijáratára indulnak... Kihozzák a Szakszervezetek Házából a koszorúkat. Sztálin elvtárs vörös párnákra helyezett érdemrendjeit és érdemérméit...

Sztálin elvtárs holttestét ágyútalpakra helyezik... Megindul a gyászmenet a Vörös-tér felé...

G. M. Malenkov elvtárs beszéde

Drága Honfitársaim! Elvtársaim! Barátaim! Drága külföldi Testvéreim!

Pártunkat és a szovjet népet, az egész emberiséget óriási, pótolhatatlan veszteség érte. Joszif Visszárionovics Sztálin, tanítónk és vezérünk, az emberiség legnagyobb lángelméje, dicső életútjának végére ért.

Ezekben a nehéz napokban a szovjet nép mélységes gyászát osztja az egész élenjáró haladó emberiség. Sztálin neve kimondhatatlanul drága a szovjet emberek, a világ legszélesebb néptömegei számára. Sztálin elvtárs munkássága felmérhetetlenül nagy és jelentős a szovjet nép és minden ország dolgozóinak számára. Sztálin ügye évszázadokon át éni fog és a halás utódok éppúgy, mint mi, dicsőíteni fogják Sztálin nevét.

Sztálin elvtárs egész életét arra áldozta, hogy a munkásosztály és minden dolgozó felszabaduljon a kizsákmányolók elnyomása és rabsága alól, hogy az emberiség megmeneküljön a pusztító háborúktól, egész életében azért harcolt, hogy a dolgozó népek szabad és boldog élete legyen a földön.

Sztálin elvtárs, korunk nagy gondolkodója, az új történelmi viszonyok között alkotóan tovább fejlesztette a marxizmus-leninizmus tanítását. Sztálin neve méltán áll az egész emberi történelem legnagyobbjai: Marx, Engels és Lenin neve mellett.

Pártunk a marxizmus-leninizmus nagy tanítását követi, azt a tanítást, amely legyőzhetetlen erőt ad a pártnak és a népeknek és megtanítja új utakat törni a történelemben.

Lenin és Sztálin hosszú éveken át harcoltak az illegális körülmények között azért, hogy Oroszország népei megszabaduljanak az önkényuralom igaától, a földesurak és kapitalisták elnyomásától. A szovjet nép Lenin és Sztálin vezetésével megvalósította az emberiség történetének legnagyobb fordulatát, végetvetett a kapitalista rendnek országunkban és új útra tért, a szocializmus útjára.

Sztálin elvtárs folytatta Lenin ügyét, szüntelenül fejlesztette Lenin tanítását, amely megvilágította a párt és a szovjet állam előtt a jövőbe vezető utat. Sztálin elvtárs országunkat a szocializmus világtörténelmi jelentőségű győzelmére vezette, ami lehetővé tette, hogy az emberi társadalom évezredek történetében először megszünjön az embernek ember által való kizsákmányolása.

Lenin és Sztálin alapította meg a világon először a munkások és parasztok államát, szovjet államunkat. Sztálin elvtárs fáradhatatlanul munkálkodott a szovjet állam megerősítésén. Államunk ereje és hatalma legfontosabb feltétele a kommunizmus felépítésének országunkban.

A Vörös-téren már összegyűltek Moszkva dolgozóinak, a szövetséges és autonóm köztársaságoknak, a területeknek és kerületeknek küldöttségei és képviselői. Itt vannak a nagy kínai nép, a népi demokratikus országok és más országok küldöttségei és képviselői, a diplomáciai testületek tagjai.

Csendben állnak a moszkvai helyőrség szabályos sorokban kiigazított csapatai. A gyász csendjében fogadja a Vörös-tér a gyászmenetet. A menet közeledik a mauzoleumhoz. J. V. Sztálin koporsóját a Vörös-téren felállított ravatalra helyezik.

A párt és a kormány vezetői felmennek a mauzoleum emelvényére. Megkezdődik a Joszif Visszárionovics Sztálin elvtárs emlékének szentelt gyászgyűlés.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának megbízásából N. Sz. H r u s c o v elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára a J. V. Sztálin emlékének szentelt gyászgyűlést megnyitottnak nyilvánítja. A szót átadja G. M. M a l e n k o v elvtársnak.

ség, hogy állandóan gondoskodjon a nép javáról, anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítéséről.

Lenin és Sztálin megteremtette és megacélozta pártunkat, a társadalom hatalmas átalakító erejét. Sztálin elvtárs életében azt tanította, hogy semmi sem magasabb a kommunista párttag címénél. Sztálin elvtárs az ellenséggel vívott kemény harcban megvédte pártunk sorainak egységét, tömörségét és összeforrottságát.

Legszentebb kötelességünk, hogy továbbra is erősítsük a hatalmas Kommunista Pártot. Pártunk ereje és legyőzhetetlensége sorainak egységében és összeforrottságában, akaratú és cselekvési egységében áll, abban, hogy a párt tagjai egybe tudják forrasztani akaratukat a párt akaratával s kívánságaival. Pártunk ereje és legyőzhetetlensége abban rejlik, hogy elszakíthatatlan szálak fűzik a néptömegekhez. A párt és a nép egységének alapja pedig az, hogy a párt rendületlenül a nép érdekeit szolgálja. Mint a szemünk fényét kell őriznünk a párt egységét, még jobban kell erősítenünk az elszakíthatatlan kapcsolatokat a párt és a nép között, a kommunista és minden dolgozó a magaskutó politikai éberség és a belső és külső ellenséggel szembeni harcosságot, az ellenségellenesség és szilárdság szellemében kell nevelni.

A nagy Sztálin vezetésével létrejött a béke, a demokrácia és a szocializmus hatalmas tábor. Ebben a táborban szoros testvéri egységben halad előre a szovjet néppel együtt a nagy kínai nép, Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária, Magyarország, Románia, Albánia, a Német Demokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztársaság testvéri népe. Kártörtő harcban védelmezi hazája függetlenségét Korea hősi népe. Bátran küzd szabadságért és nemzeti függetlenségéért Vietnami népe.

Legszentebb kötelességünk, hogy megőrizzük és erősítsük a népek hatalmas vitányát, a béke, a demokrácia és a szocializmus táborát, erősítsük a barátság és szolidaritás szálait a demokratikus tábor országainak népei között.

Minden eszközzel erősítenünk kell a Szovjetunió örök, megbonthatatlan testvéri barátságát a nagy kínai néppel, minden népi demokratikus ország dolgozóival.

Minden nép a béke nagy zászlóvivőjének ismeri Sztálin elvtársat. Sztálin elvtárs lángelméjének legnagyobb erőfeszítéseit arra irányította, hogy megvédje a békét minden ország népe számára. A szovjet állam külpolitikája, a béke és a népek barátságának politikája döntő akadály a háború kirobantásának és megfélemlítésének ellenében. A Szovjetunió következetesen sikraszállt és sikraszáll ma is a béke ügyének védelméért, mert érdekei elválaszthatatlanok a világ békéjének ügyétől. A Szovjetunió mindig a béke fenntartásának és megszilárdításának következetes politikáját, az új háború előkészítése és kirobantása elleni harcolt politikáját, a nemzetközi együttműködés és a minden országgal való kereskedelmi kapcsolatokat politikáját folytatta és folytatja ma is. Ez a politika abból a lenini-sztálini tételből indul ki, hogy lehetséges a két különböző rendszer, a kapitalista és a szocialista rendszer tartós egymásmellett élése és békés versenye.

A nagy Sztálin abban a szellemben nevelt bennünket, hogy határtalan odaadással szolgáljuk a nép érdekeit. Mi a nép hű szolgálói vagyunk, a nép pedig békét akar, gyűlöli a háborút. Legyen legszentebb valamennyiünk számára a népek az a kívánsága, hogy megakadályozzuk embermíliók vérének kiöntését és biztosítsuk a boldog élet békés építését!

Külpolitikai téren feladatunk az, hogy megakadályozzuk az új háborút, békében éljünk minden országgal. A Szovjetunió Kommunista Pártja, a szovjet kormány úgy véli, hogy a leghelyesebb, a legszükségesebb és legigazságosabb

(Folytatás a 2. oldalon.)

Eltemették Sztálin elvtársat

Gyászgyűlés a Vörös-téren

(Folytatás az 1. oldalról)

külpolitika a népek közötti béke politikája, amely a kölcsönös bizalom alapul, aktív tényekre támaszkodik s amelyet tények igazolnak. A kormányoknak hűségesen kell szolgálniuk népeiket, de a népek békét akarnak, átkozzák a háborút. Bűnösök azok a kormányok, amelyek félre akarják vezetni a népeket, szembeszállnak a népek szent óhajával, azzal az óhajjal, hogy megőrizzék a békét és megakadályozzák az új vérontást.

A Kommunista Pártnak és a szovjet kormánynak az a meggyőződése, hogy a népek közötti béke politikája az egyetlen helyes, minden nép létérdekeinek megfelelő politika.

Eltársak! Vezérünk és tanítónk, a nagy Sztálin halála azt a kötelességet rója minden szovjet

L. P. Berija elvtárs beszéde

L. P. Berija elvtárs J. V. Sztálin temetésén a következő beszédet mondotta:

Kedves Elvtársak, Barátaim!

Nehéz szavakkal kifejezni azt a nagy gyászt, amelyet e napokon pártunk és országunk népei, az egész haladó emberiség érez.

Nincs már Sztálin, Lenin nagy harcra társas és ügyének zseniális folytatója. Elment közülünk az az ember, aki a legközelebb állt minden szovjet emberhez, az egész világ dolgozóinak millióihoz, aki a legdrágább volt számunkra.

A nagy Sztálin egész élete és munkássága lelkesítő példa volt a leninizmus iránti hűségre, a munkásosztály és az egész dolgozó nép önfelelő szolgálataira, annak az ügynek önfelelő szolgálataira, amelynek célja a dolgozók felszabadítása, az elnyomás és a kizsákmányolás alól.

A nagy Lenin megalapította pártunkat, elvezette a proletárforradalmat győzelemre.

A nagy Leninnel együtt lángeszű harcokostárs, Sztálin megszilárdította a Bolsevik Pártot és megteremtette a világ első szocialista államát.

Lenin halála után Sztálin csaknem 30 esztendőn át vezette pártunkat és országunkat a lenini úton. Sztálin megvédte a leninizmust számos ellenséggel szemben, tovább fejlesztette és gazdagította Lenin tanítását az új történelmi körülmények között. A nagy Sztálin bölcs vezetése, biztosította a szocializmus felépítését a Szovjetunióban és a Szovjetunió világtörténelmi jelentőségű győzelmét a Nagy Honvédő Háborúban. A kommunizmus nagy építőmestere, lángeszű vezérünk, drága Sztálinunk felfegyverezte pártunkat és népeinket a kommunizmus építésének nagyszerű programjával.

Eltársak! Csillápolhatatlan a bánat, szívünkben, mérhetetlenül súlyos a veszteség, de még e súly alatt sem hajlik meg a Kommunista Párt acélos akarata, nem inog meg egysége és kemény elszántsága a kommunizmusért vívott harcban.

Pártunk, felfegyverezve Marx, Engels, Lenin, Sztálin forradalmi elméletével, bölcseséggel válna azokkal a tapasztalatokkal, amelyeket a munkásosztály és valamennyi dolgozó érdekeiért folytatott harcban, fél évszázad alatt szerzett, tudja, hogyan kell vezetni az ügyeket, hogy biztosítsa a kommunista társadalom felépítését.

Pártunk Központi Bizottsága és a szovjet kormány az ország vezetésében kijárta Lenin és Sztálin nagy iskoláját.

A polgárháború és az intervenció tüzeiben, a pusztulás és éhség elleni harc nehéz éveiben, az ország iparosításáért és a mezőgazdaság kollektivizálásáért vívott harcban, a Nagy Honvédő Háború nehéz éveiben, amikor hazánk sorsa és az egész emberiség sorsa dőlt el, a párt Központi Bizottsága és a szovjet kormány vezette és irányította a szovjet nép hősi harcát, óriási tapasztalatokat szerzett a párt és az ország vezetésében.

Ennélfojga a Szovjetunió népei továbbra is teljes bizalommal rábízták magukat a Kommunista Pártra, Központi Bizottságra és szovjet kormányukra.

A szovjet állam ellenségei arra számítanak, hogy a bennünket ért súlyos veszteség vizályokra és fejlesztettségre vezet sorainkban.

Számításak azonban hiábavalók: kegyetlen csalódás vár rájuk.

Aki nem vak, az láthatja, hogy pártunk e súlyos napokban még szorosabban zárja sorait, hogy pártunk egységes és megingathatatlan.

Aki nem vak, az láthatja, hogy ezekben a szomorú napokban a Szovjetunió minden népe testvéri egységben és nagy orosz néppel még szorosabban felzárkózott a szovjet kormány és a Kommunista Párt Központi Bizottsága köré. A szovjet nép egyhangúlag támogatja a szovjet állam bel- és külpolitikáját egyaránt.

Belpolitikánk a munkásosztály és a kolhozparasztság megingathatatlan szövetségén, az országunkban élő népek testvéri barátságát, a nemzeti szellemiségű állam, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége rendszerében való szilárd egyesülésen alapul. E politika célja továbbra is államunk gazdasági és katonai erejének gyarapítása, népgazdaságunk további fejlesztése és az egész szovjet társadalom növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése.

Országunk munkásai, kolhozparasztszjai, értelmiségi dolgozói nyugodtan és abban a biztos tudat-

emberre, hogy fokozza erőfeszítéseit a szovjet nép előtt álló gazdasági feladatok megvalósításáért, fokozottabban járuljon hozzá a kommunista társadalom építésének közös ügyéhez, erősítse szocialista hazánk hatalmát és védelmi képességét.

A Szovjetunió dolgozói látják és tudják, hogy hatalmas hazánk új sikereit felé halad. Minden rendelkezésünkre áll ahhoz, hogy felépítsük a teljes kommunista társadalmat. A szovjet nép kimeríthetetlen erejébe és lehetőségeibe vetett szilárd hittel megvalósítja a kommunizmus építésének nagy ügyét. Nincs a világon olyan erő, amely fel tudná tartóztatni a szovjet társadalom előrehaladását a kommunizmus felé.

Büszsünk Tőled, tanítónk és vezérünk, drága barátunk, szeretett Sztálin elvtárs. Előre a Lenin—Sztálin nagy ügyének teljes diadalához vezető úton!

ban végezhetik munkájukat, hogy a szovjet kormány a jövőben is gondosan és fáradhatatlanul megvédi a sztálini alkotmányban biztosított jogukat.

Külpolitikánk világos és érthető. Lenin már a szovjet hatalom első napjaiban úgy határozta meg a szovjet állam külpolitikáját, hogy az a béke politikája.

Ezt a békepolitikát következetesen megvalósította Lenin ügyének nagy folytatója, bölcs vezérünk, Sztálin.

A szovjet kormány külpolitikája továbbra is a béke megőrzésének és megszilárdításának lenini-sztálini politikája, az új háború előkészítése és kirobantása elleni politika, a nemzetközi együttműködés és minden országgal a kölcsönösség alapján való kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikája lesz.

A szovjet kormány továbbra is erősíteni fogja a testvéri szövetséget és barátságot, a világ békéjéért vívott közös harcban való együttműködést, a széleskörű gazdasági és kulturális együttműködést a nagy Kínai Népköztársasággal, minden népi demokratikus országgal és a Német Demokratikus Köztársasággal. Külföldi testvéreink és barátaink biztosak lehetnek abban, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja és a Szovjetunió népei, híven a proletárinternacionalizmus zászlajához, Lenin—Sztálin zászlajához, továbbra is erősíteni és fejleszteni fogják a baráti kapcsolatokat a kapitalista és gyarmati országok dolgozóival, akik a béke, a demokrácia és a szocializmus ügyéért harcolnak.

Mély baráti érzelmek kapcsolják össze népeinket a hős koreai néppel, amely függetlenségéért harcol.

Nagy vezéreink, Lenin és Sztálin arra tanítottak bennünket, hogy fáradhatatlanul fokozzuk és fejlesszük éberségünket a szovjet állam ellenségeinek celszövényeivel és fondorlataival szemben. Most még jobban kell fokoznunk éberségünket.

V. M. Molotov elvtárs beszéde

Kedves Elvtársak és Barátaim! Ezekben a napokban valamennyiünket súlyos gyász ért: meghalt Joszif Visszarjonovics Sztálin. Elvesztettük nagy vezérünket, azt az embert, aki olyan közel állt hozzánk, aki olyan legteljesebb drága volt számunkra. Mi, legrégibb és legközelebbi barátai, a szovjet embernek milliói ugyanúgy, mint minden ország dolgozóit az egész világon ma búcsút veszünk Sztálin elvtársától, akit mindannyian úgy szeretünk és aki mindig élni fog szívünkben.

Sztálin elvtárs Lenin tanítványának nevezte magát. Leninnel együtt teremtette meg és építette fel a mi hatalmas Kommunista Pártunkat, vele együtt vezette a nép forradalmi harcát a cárizmus és a kapitalizmus ellen, a földesurak és kapitalisták elnyomó uralmának megdöntéséért országunkban. Leninnel együtt teremtette meg és építette fel szovjet szocialista államunkat, vele együtt fektette le a nagy és kis népek szemünk láttára növekvő testvéri együttműködésének és összefogásának alapjait. Sztálin—Lenin nagy ügyének nagy folytatója.

A Kommunista Párt vezetésével, Sztálin elvtársal az élen a szovjet nép felépítette országunkban a szocializmust, hozzákezdett annak a hatalmas programnak megvalósításához, amelynek célja a szovjet nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának további szakadatlan emelése, világtörténelmi jelentőségű győzelmet aratott a fasiszmus fölött a második világháborúban és ezzel határozottan meggyengítette a Szovjetunió külső ellenségeinek erejét, kivette a Szovjetuniót nemzetközi elszigeteltségéből, biztosította a békeszerető államok 800 millió legyőzhetetlen táborának létrejöttét, országunk számára világos távlatokat nyitott a szabad munkán, az emberek igazi egységén és testvériségén alapuló kommunista társadalom felépítésére. Múltán lehetünk büszkék arra, hogy az elmúlt 30 év alatt Sztálin elvtárs irányításával élünk és dolgozunk. Bennünket Lenin és Sztálin nevelt. Lenin és Sztálin tanítványai vagyunk és mindig emlékezni fogunk arra, amire a mi Sztálinunk élete utolsó napjaink tanított bennünket, mert Lenin hű és méltó tanítványai és követői, Sztálin hű és méltó tanítványai és követői akarunk lenni.

Sztálin elvtársnak a kommunizmusért küzdő ihletett népi harcok nagy eszményeinek fényével

Senki se higgye, hogy a szovjet állam ellenségei meglephetnek bennünket.

Szovjet hazánk védelmére mindenfajta korszerű fegyverrel elláttuk dicsőséges fegyveres erőinket. Katonáink és tengerészeink, tisztjeink és táborno-kaink a Nagy Honvédő Háború tapasztalataival gazdagodva megfelelően tudnak fogadni mindenemű agresszort, amely megmerésznél támadni országunkat.

Allamunk ereje és legyőzhetetlensége nemcsak abban rejlik, hogy harcokban edzett, dicsőségtől övezett hadserege van. A szovjet állam ereje a szovjet nép egységében, a népek a Kommunista Párt, a szovjet társadalom vezető ereje iránt táplált bizalmában, a népek a szovjet kormány iránti bizalmában rejlik. A Kommunista Párt és a szovjet kormány nagyra becsüli a nép bizalmát.

A szovjet nép egyhangú helyesléssel fogadta Pártunk Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa. Elnökségének határozatát, mely rendkívül fontos intézkedéseket tartalmaz az ország egész élete fenakadásmentes és helyes vezetésének biztosítása céljából. E fontos határozatok egyike az, hogy a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének tiszttségére Georgij Makszimiljanovics Malenkovot, Lenin nagytettségű tanítványát és Sztálin hű küzdőtársát nevezték ki.

Azok a határozatok, amelyeket országunk legmagasabb párt és állami szervei hoztak, ékesen kifejezték a teljes egységet és összeforrottságot a párt és az állam vezetésében.

Ez az ország vezetésében mutatkozó egység és összeforrottság a biztosíték annak a bel- és külpolitikának sikeres megvalósítására, amelyet éveken át dolgozott ki pártunk és kormányunk Lenin Sztálin vezetésével.

Leninhez hasonlóan Sztálin is nagy örökséget hagyott pártunkra és országunkra s ezt az örökséget, mint a szemünk fényét kell óvni és fáradhatatlanul kell gyarapítani.

A nagy Sztálin harcokban edzett vezetők csapatát nevelte fel és tömörítette maga köré. Ezek a vezetők elsajátították a vezetés lenini-sztálini művészetét. Nekik jutott az a történelmi felelősség, hogy elvezessék győzelmes befejezéséig azt a nagy ügyet, amelyet Lenin kezdett és Sztálin sikeresen folytatott.

Országunk népei biztosak lehetnek abban, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja és kormánya nem kíméli erejét és életét annak érdekében, hogy megőrizze a párt sorainak és vezetésének acélos egységét, erősítse a Szovjetunió népeinek törhetetlen barátságát, gyarapítsa a szovjet állam hatalmát, változatlanul megőrizze a hűséget a marxizmus-leninizmus eszméi iránt s Lenin és Sztálin hagyatékához híven elvezesse a szocializmus országát a kommunizmushoz.

Örök dicsőség szeretett, drága vezérünknek és tanítónknak, a nagy Sztálinnak!

beragyogott egész élete élő és éltető példa számunkra.

Sztálin a népből való, mindig érezte vérségi kapcsolatát a néppel, a munkásosztállyal és a dolgozó parasztsággal. Egész hatalmas erejét, egész hatalmas zsenijét a népek adta. Sztálin ragyogó elméjével már ifjúkorában felismerte és mélységesen megértette, hogy korunkban a nép csak a kommunizmusért folyó harc útján találhatja meg a boldog élethez vezető utat.

Ez határozta meg élete útját. Sztálin egész életét maradéktalanul a kommunizmusért folyó harcra, a dolgozó boldogságáért, a nép boldogságáért folyó önfelelőző harcra szentelte.

Sztálin mindig képes volt arra, hogy a kommunista forradalmárnak a munkástömegek között végzett mindennapi nehéz tevékenységét összekapcsolja a marxizmus elméletének mélyreható tanulmányozásával.

Ilyen volt ifjú éveiben Tbiliszi-ben és Bakuban. Ilyen volt az orosz forradalom viharos éveiben és a cári reakció nehéz éveiben, amikor szoros kapcsolatban állt a petervári munkásokkal és amikor az állandó megtorló intézkedések, üldöztetések, börtön és száműzés fenyegették.

Sztálin elvtársnak, pártunk és a szovjet kormány páratlan szervezőjének rendkívüli adottságai a forradalomnak és a szocializmus építésének éveiben fejlődtek ki teljesen. Ezekben az években pártunk kifejlődött, felemelkedett, országunk szocialista forradalmának hatalmas vezető erejévé vált és vezető ereje lett a nemzetközi munkásmozgalomnak. Ezekben az években a soknemzetiségű szovjet állam példamutatóan gyakorlatilag valósította meg a népek barátságát és testvéri együttműködését, ezekben az években a munkásosztályra és a kolhozparasztságra támaszkodó államunk a győztes szocializmus államként erősödött meg és rálepett a kommunista társadalom építésének útjára. Mindezek irányításában, pártunk és a szovjet állam erejének fejlesztésében hatalmas szerepet töltött be Sztálin elvtárs.

Sztálin ezekben az években nemcsak a szocialista építést irányította szüntelenül a Szovjetunióban. Szakadatlanul dolgozott a kommunizmus országunkban való felépítésének elméleti kérdéseiben (Folytatás a 3. oldalán.)

és az egész blémán, a fényével való lődésnek a pitalizmus között. A fontos fell az egész sz évekre meg nizmus győ

Sztálin reg megter e hadsereg ború legdön feiső főpar ben győzel és ez a győ európai és

Sztálin annyit jele Szovjet Ha veléséről, h kellőképpen ha az agre el országun tőjének len get és álha az imperial denféle csel

Szovjet resziv célj más államo szerre mint a népek béke fennta háború elől megingathat működés és sének politik ga is erre t szovjet nép den más bék Ország

Budapesten a tér gyászpomp rón szeretett v szobrának talp mű két oldal szegélyezett v totta, a szobr és vörös lobogó pazatot virágo szobor előtt a lamvédelmi ha rendőrség tagj get.

Három irán ben néma

Budapest do saki Barátaink

A Magyar Do ponti Vezetőse Népköztársasá csanak hívó sz fővárosunk do Eljöttetek a r rához, hogy zajok ama nek akinél sen a népek szabad lenségéért, az haladásért, a

Összejöttetek dolgozói, hogy léssel, s a mill fájdalommal k tok soha el nen szeretetekei s tokat a férfü rancsát követv dicsőséges Szv zánkat a fasisz

Eljöttünk val meghajtsuk v szimulobogón magyar függ nak, nemzeti legfőbb istápo lizmást épít clánk legnéze nek, forrón sz nek és tanít legjobb barát léke

185

Eltemették Sztálin elvtársat

Gyászgyűlés a Vörös-téren

(Folytatás a 2. oldalról.)

és az egész nemzetközi helyzet kialakulásának problémáin, a marxizmus-leninizmus tudományának fényével világította meg a Szovjetunió további fejlődésének útját, valamint a szocializmus és a kapitalizmus fejlődésének törvényeit a mai viszonyok között. A marxista-leninista tudomány új és igen fontos felfedezéseivel fegyverezte fel pártunkat és az egész szovjet népet. Ezek a felfedezések hosszú évekre megvilágítják előrehaladásukat a kommunizmus győzelme felé.

Sztálin közvetlenül irányította a Vörös Hadsereg megteremtését és megszervezését, ő irányította a hadsereg dicsőséges fegyvertényeit, a polgárháború legdöntőbb frontszakaszait. Sztálin, mint legfelső főparancsnok, a Nagy Honvédő Háború éveiben győzelemre vitte országunkat a fasiszmus felett és ez a győzelem gyökeresen megváltoztatta az európai és ázsiai helyzetet.

Sztálin hűséges és méltó követőjének lenni annyit jelent, mint szakadatlanul gondoskodni a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet erejének növeléséről, biztosítani, hogy a szovjet fegyveres erők kellőképpen fel legyenek készülve arra az esetre, ha az agresszorok bármiféle merényletet követnek el országunk ellen. Sztálin hűséges és méltó követőjének lenni annyit jelent, hogy megfelelő éberséget és állhatatosságot kell tanúsítani ellenségeink, az imperialista agresszív államok ügyeinek mindenféle celszövénye elleni harcban.

Szovjet államunknak nincsenek semmiféle agresszív céljai, szovjet államunk nem avatkozik be más államok ügyeibe. Külpolitikánk, amely világszerte mint sztálini békeszerető külpolitika ismert — a népek közötti béke védelmének politikája, a béke fenntartásának és megszilárdításának, az új háború előkészítése és kirobbantása elleni harcnak megingathatatlan politikája, a nemzetközi együttműködés és a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikája minden olyan országgal, amely maga is erre törekszik. Ez a külpolitika megfelel a szovjet nép alapvető érdekeinek és ugyanakkor minden más békeszerető nép érdekeinek is.

Országunkban a szovjet alapon olyan soknem-

zetiségű állam jött létre, amely szilárdságban, anyagi erejének szakadatlan növekedésében és kulturális fellendülésében páratlanul áll a történelemben, mindebben és mindenekelőtt az országunkban élő népek új, baráti kapcsolatainak kifejlesztésében kivételes, rendkívül nagyjelentőségű szerepet töltött be Sztálin elvtárs. Emellett Sztálin nemcsak hosszú éveken át irányította a soknemzetiségű szovjet állam fejlődését, hanem elméletileg is megvilágította a nemzeti és gyarmati kérdés legfontosabb mai problémáit és ezen a téren is hozzájárult a marxizmus-leninizmus tudományos alapjainak fejlesztéséhez.

A jelenlegi körülmények között ez különösen nagyjelentőségű, kiváltképpen a népi demokratikus államok létrejöttével, a gyarmati és függő országok nemzeti felszabadító mozgalmainak növekedésével kapcsolatban. A proletárinternacionális elveivel hűven a Szovjetunió népei fejlesztik és szakadatlanul erősítik a testvéri barátságot és együttműködést a nagy kínai néppel, a népi demokratikus országok dolgozóival, a kapitalista és gyarmati országoknak a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért harcoló dolgozóival.

Kedves Elvtársak és Barátaink!

Ezekben a nehéz napokban valamennyien jól látjuk az állandóan érezzük, milyen megingathatatlan és hű támasz a szovjet nép számára Kommunista Pártunk, a párt acélos egysége, elszakíthatatlan kapcsolata a dolgozó tömegekkel. Pártunk, a nagy Sztálin hagyatékát követve, világosan irányt mutat nekünk a kommunizmus országunkban való felépítésének nagy ügyéért vívott további harcban. Még szorosabban, még erősebben össze kell fogunk pártunk Központi Bizottsága és a szovjet kormány körül.

Sztálin halhatatlan neve örökké él szívünkben, a szovjet nép és az egész haladó emberiség szívében. Népünk és az egész világ dolgozóit javáért és boldogságáért véghez vitt nagy tetteinek dicsősége örökké élni fog!

Éljen Marx—Engels—Lenin—Sztálin nagy, mindent legyőző tanítása! Éljen hatalmas szocialista hazánk, hős szovjet népünk! Éljen a Szovjetunió nagy Kommunista Pártja!

A 12-eshez közeledik a Kreml toronyórájának mutatója. A Kommunista Párt és a szovjet kormány vezetői a ravatalhoz lépnek. Felemelik J. V. Sztálin koporsóját, vállukon viszik a mauzoleumba és ott elhelyezik V. I. Lenin mellé.

Eldördülnek a tüzéségi díszlővések.

Ebben a nehéz órában a szovjet emberek százmilliói mély csendben búcsúznak drága tanítójuktól, barátjuktól és vezérüktől. Az ország valamennyi vasútvonalán állnak a vonatok, mozdulatlanok a gépkocsik a város utcáin. Megálltak útkon a tengerjáró hajók, nem működnek a gyárak, az üzemek gépei, az építkezések toronydarui.

A gyász csendjét csak a tüzéségi díszlővések, a gyárak, az üzemek, a vonatok és a hajók hosszú szirénajelzései szakítják meg.

... A gyászmelódiákat felváltják a Szovjetunió állami Himnuszának dallamai, a szocializmus nagy országa Himnuszának dallamai. A szovjet emberek gondolatban mint fogadalmat ismétlik a Himnusz szavait:

„És Sztálin tanított, hogy népünkhez hívek, hogy munkán is, harcban is hősök legyünk!”

A Szovjetunió Kommunista Pártjának vezetői visszatérnek a tribünre. Velük együtt a tribünre lépnek a Szovjet Hadsereg marsalljai és tábornokai.

A Vörös-tér fölött repülőgéprajok szállnak el. A mauzoleum előtt elvonulnak annak a szovjet hadseregnek katonái, amelyet Joszif Visszarionovics Sztálin generalisszimusz teremtett, acélosított meg harcokban és vezetett győzelmekre. Megadják a katonai végtisztességet minden idők és népek legnagyobb hadvezérének.

Rákosi elvtárs és a magyar küldöttség tagjai diszorséget álltak Sztálin elvtárs ravatalánál

Moszkva, március 8. (MTI)

Rákosi Mátyás elvtárs és a magyar küldöttség tagjai vasárnap, március 8-án este nyolc órakor diszorséget álltak Sztálin elvtárs ravatalánál.

Sztálin meghalt, de műve él és örökké élni fog!

Gyász-nagygyűlés Budapesten, Sztálin elvtárs szobra előtt

Budapesten a hatalmas Sztálin-tér gyászpompába öltözött. A forrón szeretett vezér és bölcs tanító szobrának talpazatát és a szobor mű két oldalán álló feketével szegélyezett vörös drapériát borította, a szobor két oldalán fekete és vörös lobogók lengtek és a talpazatot virágerdő fonta körül. A szobor előtt a néphadsereg, az állambiztonsági hatóság és az államrendőrség tagjai álltak diszorséget.

Három irányból lassú menetben néma csendben vonul-

tak Budapest dolgozóinak Sztálin-térre. Vörös és fekete lobogók erdeje lobogott, csatogott a friss szélben, felrajkolt hirdették a nagy Sztálin örök dicsőségét.

Négy órakor vonultak fel a szobor oldalán álló feketével és vörös lobogókkal a szobor előtt Gerő Ernő, Farkas Mihály, Révai József, Nagy Imre, Hidas István, Kiss Károly, Horváth Márton, Apró Antal, Rónai Sándor, Szabó István, Hegedűs András, Zsifnyecz Mihály, Harastyák

József Kristóf István, Piros László, Dénes István, Nógrádi Sándor, Pongrácz Kálmán, Baťa István elvtársak. Ott volt J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

A gyászdíszítéskor hangjai után Pongrácz Kálmán, a budapesti városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke lépett a mikrofon elé és a gyásznagygyűlést megnyitotta. Pongrácz elvtárs megnyitotta beszéde után Gerő elvtárs a minisztertanács elnökhelyettese lépett a mikrofon elé.

lebírhatatlan erejét megmutatta már a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ellen acsarkodó és fegyveresen beavatkozó imperialista bandák szétzúzása. Ez az új, sztálini hadtudomány a Nagy Honvédő Háborúban teljesedett ki és döntő szerepe volt abban, hogy a szabadság és szocializmus erői, Sztálin elvtárs lángeszű vezetésével, diadalmasokká váltak a világot már-már elborító fasiszta barbárság felett! Ennek az új, sztálini hadtudománynak, a sztálini hadvezetésnek, a Sztálin szervezte Szovjet Hadseregnek, a Sztálin felkészítette szovjet nép helytállásának fellülkeltetésének szimbolusma volt és marad a hős város: Sztálingrád!

Sztálin elvtárs nevéhez fűződnek, az ő nevére hirdetik korunk gigantikus békeműveit a kommunizmus nagy építkezései a Szovjetunióban.

Az ő gondolata nyomán, az ő szavát követve mozognak hegyeket, változtatják meg a folyók folyását, alakítják át a természetet a kommunizmus dladalmasan építő boldog szovjet emberek!

Tovább fejlesztve nagy tanítónk Marx—Engels—Lenin tanítását, Sztálin elvtárs új korszakot nyitott a marxizmus elméletében és mielőtt eltávozott tőlünk olyan egyszerű művekkel ajándékozott meg bennünket, amelyeknek reflektorfénye évtizedekre, évszázadokra világítja meg az emberiség útját!

Eltávoznán tőlünk Sztálin elvtárs erős, egységbe kovácsolt, útmutatós pártot, a Szovjetunió Kommunista Pártját hagyta hátra, azt a pártot, amely képes valóra váltani Sztálin elvtárs örökét!

Eltávoznán tőlünk Sztálin elvtárs erős, hatalmas államot hagyott hátra, azt a szovjet államot, amely Sztálin elvtárs vezetésével kiállította a legnehezebb próbát, mely elé a törté-

nelem valaha is államot állított!

Eltávoznán tőlünk Sztálin elvtárs, 800 millió demokratikus és szocialista táborot hagyott hátra, amelyet az ő eszméi Lenin—Sztálin halhatatlan eszméi, a proletárinternacionális és az igazi hazafiság legyőzhetetlen eszméi hevítettek és forrasztanak megbontathatatlan egységbe!

Eltávoznán tőlünk Sztálin elvtárs az egész világot átfogó szervezett békemozgalmat hagyott hátra, amely szétépeztelenül összenőtt az ő nevével! Olyan mozgalmat, melyhez fogható ez előtt nem ismert a történelem, a melynek erejét megsokszorozza a tudat, hogy Sztálin harcoss szellemét követve, Sztálin útján járva, meg kell és meg lehet védeni a béke szent ügyét, az imperialista agresszorokkal és háborús gyújtogatókkal szemben!

Sztálin elvtárs arra tanított és tanít bennünket, hogy legyünk szigorúak és követeljük önmagunkkal, saját hibáinkkal és hiányosságainkkal! Hogy ne engedjük el, hanem kíméletlenül fedjük fel a hibákat és hiányosságokat, mert csak így javíthatjuk ki, szüntethetjük meg a hibákat és hiányosságokat!

Sztálin elvtárs arra tanított és tanít bennünket, hogy soha ne szédeljünk meg a sikerektől, ha még olyan gyorsok is ezek és soha ne essünk pánikba a nehézségek látán! Hogy jőzanul értékeljük az ellenség erőt és hogy főként ne becsüljük le saját erőnket — a szocializmus és a demokrácia táborának, a békétáborának erőt, mert ezek az erők megszámlálhatatlanok és mérhetetlenek!

Sztálin elvtárs ugyamikor arra is tanít bennünket, hogy legyünk éberek és mindig éberbbek a sötétben bújáló, alattomos, vagy nyíltan támadó ellenséggel szemben! (Folytatás a 4. oldalon)

Gerő Ernő elvtárs beszéde

Budapest dolgozó népe! Elvtársak! Barátaink!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának hívó szavára eljöttetek ide, fővárosunk dolgozóinak szüszereit. Eljöttetek a nagy Sztálin szobrához, hogy kegyelettel adózzatok ama férfiú emlékének, akinek senki nem tett többet a népek szabadságáért és függetlenségéért, az egyetemes emberi haladásáért, a békéért!

Összejöttetek itt, fővárosunk dolgozóit, hogy mély megrendüléssel, s a milliók szívében sajtó fájdalommal kifejezésre juttassátok soha el nem múló, mélyszéges szereteteiket s öröklőn tartó hálálkat a férfiú iránt, akinek parancsát követve szabadtította ki a dicsőséges Szovjet Hadsereg hadseregét a fasiszta rabszág igájából!

Eljöttünk valamennyien hogy meghajtsuk vörös és nemzeti színű lobogóinkat az új az igazi magyar függetlenség atyjának, nemzeti újjászületésünk legfőbb istápolójának, szocializmust építő népi demokráciánk legönzetlenebb segítőtjének, forrón szeretett vezérünknek és tanítónknak, népünk legjobb barátjának szent emléké előtt!

Elvtársak! Budapest dolgozó népe!

A magyar és a nemzetközi munkásosztály, a magyar dolgozó nép, a töke igájából kiszabadult és a szabadságra, békére s boldog életre áhító emberek százmilliói mérhetetlenül sokat köszönhetnek Sztálin elvtársnak!

A nagy Leninnel együtt, hűséges fegyvertársa, Sztálin elvtárs teremtette meg, edzette évtizedes harcokban acélkeményre és rugalmasra a Szovjetunió Kommunista Pártját, minden ország forradalmi pártjának példaképét, azt a pártot, melyhez fogható hatalmas politikai erőt nem ismert és nem ismer az emberiség történelmében!

E egyszerű, céltudatos, forradalmi pártjának, Leninnel együtt, Sztálin elvtárs vezette diadalra a parasztság sokmillió tömegeivel szövetséges oroszországi munkásosztályt, a világon évszázadok óta az imperializmus frontját, vitte győzelemre a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat.

Leninnel együtt Sztálin elvtárs alapította a világ első szocialista államát, a szovjet államot!

Sztálin elvtárs megvédte Lenin örökét a belső és külső ellenség nyílt támadásával és sötét aknamunkájával szemben!

Lenin elhunytá után,

Sztálin elvtárs csaknem három évtizeden át vezette a Szovjetországot győzelemről győzelemre! Iránytűtűtött a világ kommunistáinak, az imperializmus által elnyomott és kiszákmányolt dolgozóknak, a szabadságért és békéért küzdő népeknek!

Sztálin elvtárs megalkotta és valóra váltotta a szocializmus építésének elméletét s ennek révén a Szovjetuniót gazdaságilag elmaradott országból, a kiszákmányolástól mentes, élenjáró ipari szocialista országgá, a szocializmus bevezetésének erődijévé, minden támaszával dacolni képes nagyhatalommá tette!

Lenin lángeszű útmutatására támaszkodva, Sztálin elvtárs megalkotta és valóra váltotta a mezőgazdaság szocialista átalakításának elméletét, új addig töretlen úton kivette a dolgozó parasztságot a százmillióit a boldog élet, a szocialista társaságalkodás útjára!

Sztálin elvtárs éles elméleti fegyvert adott az elnyomott nemzetiségek, az imperializmus igáját nyögő, a gyarmati rabszágban szenvedő népek és forradalmi, demokratikus pártjaik kezébe!

Sztálin elvtárs, minden idők legnagyobb hadvezére új hadtudományt teremtett.

Azt a hadtudományt, melynek

